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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. У сучасних умовах господарювання, зважаючи на 

процеси глобалізації вітчизняних економік окремих країн, досить актуальним є 

питання забезпечення конкурентоспроможності та економічного зростання 

вітчизняних підприємств. Сучасні світові економічні тенденції свідчать, що в 

умовах високого рівня фінансових ризиків, впливу кризових чинників на 

діяльність господарських суб'єктів, однією з головних проблем функціонування 

підприємств є забезпеченість необхідними ресурсами. Відсутність достатнього 

обсягу активів та пасивів спричиняє дисбаланс, втрату належного рівня 

конкурентоспроможності та насамкінець і банкрутство підприємств.  

Однією з головних умов існування та економічного зростання будь-якого 

підприємства є наявність збалансованого власного та залученого капіталу. 

Достатній обсяг власного капіталу дозволяє розпочинати діяльність, 

збільшувати її обсяги та сприяє фінансовій незалежності від зовнішніх 

інвесторів, кредиторів. Управління власним капіталом особливо актуальним є 

для вітчизняних підприємств у сучасних умовах, зважаючи на обмеженість 

зовнішніх джерел фінансування, зниження рівня прибутку.  

Також необхідно відмітити, що основою розширеного відтворення будь-

якого цивілізованого суспільства виступають інвестиційні процеси, що 

відбуваються в його економічній складовій. Це стосується, перш за все, 

реальних інвестицій. Таким чином, менеджмент кожного підприємства 

стикається з проблемою вибору джерел фінансування інвестицій.  

В основі цієї проблеми полягає те, що необхідний капітал, може 

знаходитись у власності різних членів суспільства – учасників інвестиційного 

процесу, які мають різні інтереси щодо реалізації інвестиційних проектів. 

Можливі джерела інвестованого капіталу і відповідні засоби залучення 

інвестицій представляють собою результат узгодження інтересів різних 

учасників інвестиційного процесу. Запозичений капітал відіграє значну роль в 
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процесах інвестування, проте існують різні засоби залучення запозиченого 

капіталу до підприємства, що виливається в необхідність вибору між ними або 

їх комбінацій.  

Мета дослідження – розробка методичних і практичних рекомендацій 

щодо підвищення ефективності функціонування капіталу в сучасних умовах 

трансформації економіки на прикладі ПАТ «Гіпсовик». 

Завдання дослідження: 

1. Узагальнити основні ознаки, сутність категорії “капітал” в сучасних 

соціально-економічних умовах. 

2. Розглянути структурні елементи капіталу підприємства та методичні 

підходи оцінки його ефективності використання. 

3. Дослідити загальні показники діяльності ПАТ «ГІПСОВИК.  

4. Провести аналіз фінансово-економічних показників ефективності 

використання капіталу  ПАТ «Гіпсовик» 

5. Запропоновано основні напрямки підвищення ефективності 

функціонування капіталу на підприємстві.  

Об’єктом дослідження є процеси формування і використання капіталу на 

підприємстві ПАТ «Гіпсовик». 

Предметом дослідження є фінансово-економічні відносини щодо 

ефективного функціонування капіталу. 

Теоретичні і методичні основи склали праці класиків світової економічної 

теорії, положення сучасних вітчизняних і зарубіжних учених-економістів з 

питань формування і використання основного і оборотного капіталу, 

законодавчі та нормативні акти України, що регламентують фінансово-

економічні відносини у відтворенні і використанні капіталу. 

У процесі дослідження було використано методи: 

 формальної і діалектичної логіки, якісного аналізу і синтезу – для 

критичного дослідження сутності й понять капіталу, сучасних моделей 

формування структури капіталу; 
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 статистичного і порівняльного аналізу економічних показників – 

при дослідженні закономірностей, тенденцій, динаміки структури, 

нагромадження, використання, оновлення капіталу; 

 кількісного аналізу – для встановлення методичних підходів до 

порівняльної оцінки нагромадження і ефективності використання капіталу 

підприємства; 

 економіко-математичного моделювання для визначення 

раціональної структури капіталу. 

Інформаційною базою дослідження стали вітчизняні та зарубіжні наукові 

публікації, офіційні матеріали органів державної статистики, Національного 

банку України, результати дослідницької та практичної діяльності автора. 

Наукова новизна одержаних результатів: 

 уперше сформовано механізм до підвищення ефективності 

функціонування капіталу ПАТ «Гіпсовик» шляхом удосконалення процесу 

управління інтелектуальним капіталом на базі сформованого комплексу 

управління оборотним капіталом.  

дістали подальшого розвитку: 

  набув подальшого розвитку методичний підхід до визначення сутності 

капіталу як економічної категорії; 

 методичні підходи до аналізу економічної ефективності використання 

капіталу підприємства; 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що їх 

впровадження сприятиме підвищенню ефективності нагромадження та 

використання основного і оборотного капіталу. Викладені в роботі теоретичні і 

методичні положення та висновки поглиблюють теорію і методологію 

формування її використання капіталу.  

Результати досліджень можуть бути використані у практичній діяльності 

ПАТ «Гіпсовик» та інших підприємствах.  

Особистий внесок магістра полягає в розробці стратегії досліджень за 

темою дипломної роботи (у самостійному визначенні напряму, мети, завдань 
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дослідження), доборі методів дослідження, нагромадженні теоретичного та 

експериментального матеріалів, у статистичній обробці, аналізі й описі 

отриманих результатів, а також у науковому обґрунтуванні, розробці моделі 

підвищення ефективності використання капіталу підприємства.  

Публікації. Окремі положення дипломної магістерської роботи викладені 

у 1 науковій статті.            

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 87 

сторінках, з яких 77 основного тексту, що  містить 14 таблиць  і 7 рисунків. 

Дипломна  робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку 80 

використаних літературних джерел і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

У дослідженні вирішено актуальне наукове завдання, яке полягає в 

розробці, науковому обґрунтуванні та впровадженні механізму підвищення 

ефективності використання капіталу ПАТ «Гіпсовик». За результатами 

проведеного дослідження сформульовано наступні найбільш вагомі наукові 

висновки та рекомендації 

1. Розглянуто підходи до трактування сутності поняття «капітал» на 

основі яких сформовано авторське визначення яке базується на тому, що 

капітал є сукупністю матеріальних та нематеріальних, грошових активів 

суб'єкта господарювання, які створюються за рахунок різних джерел і 

використовуються в інвестиційному та виробничому процесах  із метою 

отримання доходу та збільшення ринкової вартості підприємства.  А також 

основні функції капіталу підприємства. 

2. Сформовано структуру капіталу промислового підприємства з 

деталізацією його складових, детально розглянуто власний та залучений 

капітал, визначено шляхи їх нагромадження. 

3. Розглянуто ключові методологічні підходи оцінки та аналізу 

капіталу підприємства та сформовано рекомендації по використанні даних 

методів. 

4. Оцінку стану нагромадження і ефективності використання капіталу 

поглиблено порівнянням цих процесів за групами підприємств різних форм 

власності. Для порівняльної оцінки інвестицій прийнято показник інвестицій 

відносно вартості основного капіталу, що знаходиться у власності. 

5. Проведено комплексну характеристику загальних господарських 

показників діяльності підприємства та визначено, що за досліджуваний період 

ПАТ «Гіпсовик» проводило успішний комплекс управлінських дій, що в 

кінцевому результаті призвело до підвищення продуктивності та прибутковості 

підприємства . 



79 

6. Вивчено рівень ефективності функціонування власного та 

залученого капіталу ПАТ «Гіпсовик» та доведено що в трансформаційний 

період функціонування промисловості і більшості господарюючих суб’єктів 

відбувається в умовах стійкого зниження частки власного капіталу при 

одночасному збільшенні обсягів і темпів позикового капіталу. При цьому 

власний капітал авансується практично в повному обсязі в основний капітал, 

для формування оборотного капіталу залучаються позикові кошти, головним 

чином поточна кредиторська заборгованість, що обумовлює порушення 

закономірностей обігу капіталу і зниження ефективності його використання. 

7. Доведено, що загальну модель побудови механізму управління 

оборотним капіталом промислового підприємства необхідно розглядати у 

мультифакторній системі. 

8. Проаналізовано внутрішню структуру управління та відмічено, що 

доцільно створити спеціалізований структурний підрозділ – дирекцію (відділ) з 

управління інтелектуальним капіталом. Служба повинна забезпечувати 

управління інтелектуальним капіталом, консолідувати як центр 

відповідальності за роботу інших підрозділів підприємства, які пов’язані з 

ідентифікацією, обліком, оцінюванням, використанням інтелектуального 

капіталу, розкриттям інформації про нього для внутрішніх і зовнішніх 

користувачів. 
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